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Είναι σήµερα ιδιαίτερη η χαρά µου που έχω την ευκαιρία να χαιρετίσω την 

παρουσίαση µιας δράσης του Επιστηµονικού Τεχνικού Επιµελητηρίου Κύπρου, η 

οποία έχει µέσα της το στοιχείο ενός µακρόπνοου οράµατος και µια γνήσια βιώσιµη 

αναπτυξιακή προοπτική για την Κυπριακή κοινωνία. 

  

Θέλω να συγχαρώ µε ιδιαίτερη θέρµη αυτήν ειδικά την πρωτοβουλία του ΕΤΕΚ, που 

δείχνει άλλη µια φορά ότι το Επιµελητήριο µπορεί να βλέπει µπροστά και να 

υπερβαίνει τα όρια της απλής διαχείρισης των προβληµάτων.  

  

Η αύξηση της Έρευνας και της Ανάπτυξης είναι ένας από τους βασικούς πυλώνες 

 στρατηγικής της ευρωπαϊκής ένωσης, η οποία αποτελεί τη βάση πάνω στην οποία θα 

στηριχτεί η κοινωνία της Γνώσης και της Καινοτοµίας. Είναι η πολιτική µέσα από 

την οποία θα δηµιουργηθούν οι θέσεις εργασίας προς τις οποίες στοχεύουµε, δηλαδή 

αυτές που απευθύνονται σε εξειδικευµένο προσωπικό, µε ψηλά επαγγελµατικά και 

ακαδηµαϊκά προσόντα. 

  

Η Κύπρος µέχρι πριν λίγα χρόνια, λόγω και της απουσίας Πανεπιστηµιακών 

Ιδρυµάτων δεν διεξήγαγε σχεδόν καθόλου έρευνα.  Με την ίδρυση του 

Πανεπιστηµίου Κύπρου προ εικοσαετίας, µε την εφαρµογή της πολιτικής για 

ανάπτυξη ακαδηµαϊκών ιδρυµάτων στην Κύπρο, όπως και διεθνούς φήµης και 

αναγνώρισης Ερευνητικών Κέντρων όπως το Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής, 

το Ινστιτούτο Κύπρου, το Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, καθώς και µέσω της 

δηµιουργίας του Ιδρύµατος Προώθησης Έρευνας, δόθηκε η ευκαιρία για ανάπτυξη 

του συγκεκριµένου τοµέα.  Από την σχεδόν πλήρη απουσία έρευνας πριν µερικά 

χρόνια, φτάσαµε σήµερα στο 0,45% του ΑΕΠ. 

  

Χωρίς να παραγνωρίζουµε την τεράστια πρόοδο που έχει συντελεστεί τα τελευταία 

χρόνια, δυστυχώς είµαστε ακόµη ουραγοί στην Ευρωπαϊκή Ένωση στο θέµα της 

Έρευνας και Ανάπτυξης, όπου ο µέσος όρος δαπανών για την έρευαν ανέρχεται 

σήµερα στο 1,9% του ΑΕΠ και ο στόχος της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι να φτάσει 

στο 3% του ΑΕΠ µέχρι το 2020. Η Κύπρος, µε το 0.45% του ΑΕΠ, βρίσκεται 

δυστυχώς στις τελευταίες θέσεις στην Ευρωπαϊκή κατάταξη, µαζί µε χώρες όπως η 

Λετονία, η Ρουµανία, η Σλοβακία, η Βουλγαρία και η Μάλτα, ενώ τα ψηλότερα 

ποσοστά καταγράφονται στη Σουηδία µε 3.62% και στη Φινλανδία µε 3.96% του 

ΑΕΠ. 

  

Η Κυπριακή κατασκευαστική βιοµηχανία όχι µόνο οφείλει να συνεισφέρει στον πιο 

πάνω στόχο, αλλά οφείλει και να αδράξει την ευκαιρία για να αναβαθµιστεί ποιοτικά 

και παραγωγικά.  Είναι πεποίθηση µου ότι η Κυπριακή κατασκευαστική βιοµηχανία, 

στην οποία θα περιλάβω όλο το φάσµα των συντελεστών ανάπτυξης των 

κατασκευαστικών υποδοµών, από τους µελετητές, τους εργολήπτες, τους εργοδότες 



όπως το Υπουργείο µου, έχει φτάσει σήµερα σε ένα σηµείο καµπής, όπου είτε θα 

µπορέσει να αναδιοργανωθεί πάνω σε µια πιο παραγωγική και ποιοτική βάση, είτε θα 

τελµατωθεί και θα συρρικνωθεί.  Παρόλο ότι έχει συνεισφέρει πολλά στην ανάπτυξη 

του τόπου η κατασκευαστική βιοµηχανία, δεν θα µπορεί να είναι ανταγωνιστική µέσα 

στο νέο παγκοσµιοποιηµένο περιβάλλον, αν δε δράσει έγκαιρα για να αναβαθµιστεί. 

 Αυτό έχει γίνει ακόµα πιο εµφανές µε την οικονοµική κρίση, της οποίας το πρώτο 

θύµα, όπως γίνεται συνήθως σε περιόδους ύφεσης, ήταν η κατασκευαστική 

βιοµηχανία. 

  

Για ν’ αντεπεξέλθει µε τον έντονο ανταγωνισµό, θα πρέπει να επενδύσει στην Έρευνα 

και Ανάπτυξη, στη γνώση και την επαγγελµατική κατάρτιση, ώστε να µπορέσει να 

αναβαθµίσει το προϊόν της αλλά και να συνεισφέρει στο στόχο της δηµιουργίας 

θέσεων εργασίας για προσωπικό µε ψηλό επίπεδο εκπαίδευσης και κατάρτισης, που 

είναι ένα άλλος µακροπρόθεσµος αναπτυξιακός στόχος.  Η Κυπριακή Κοινωνία είναι 

σε τέτοιο επίπεδο ανάπτυξης σήµερα, που χρειάζεται ποιοτικές θέσεις εργασίας και 

σε λιγότερο βαθµό θέσεις για ανειδίκευτο προσωπικό. 

  

Ο Ευρωπαϊκός κατασκευαστικός κλάδος δηµιούργησε την Ευρωπαϊκή Πλατφόρµα 

Τεχνολογίας στην Κατασκευή, σκοπός της οποίας είναι ο καθορισµός κοινής 

Στρατηγικής για την ΄Ερευνα σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο. Οι τοµείς στους οποίους 

επικεντρώνεται η Ευρωπαϊκή Πλατφόρµα είναι οι Υπόγειες Κατασκευές, οι Πόλεις 

και τα Κτίρια, η Ποιότητα Ζωής, τα Υλικά, τα ∆ίκτυα όπως σιδηρόδροµοι και οδικά 

δίκτυα, η Πολιτιστική Κληρονοµιά και ∆ιαδικασίες και Τεχνολογίες Επικοινωνίας 

και Πληροφορικής. 

  

Μέσα στα ίδια πλαίσια και στοχεύσεις της Ευρωπαϊκής Πλατφόρµας βλέπω µε 

ικανοποίηση ότι κινείται και η θεµατολογία της Στρατηγικής Ατζέντας για την 

ανάπτυξη της έρευνας στην Κατασκευαστική Βιοµηχανία της Κυπριακής 

Πλατφόρµας αφού ασχολείται µε τα καυτά θέµατα των υποδοµών, της 

περιβαλλοντικής προστασίας και αναβάθµισης, της αύξησης της παραγωγικότητας 

και της γνώσης και την ουσιαστική βελτίωση του παραγόµενου προϊόντος που είναι 

οι υποδοµές µας και µέσω αυτού, της ποιότητας ζωής του Κύπριου πολίτη. 

  

Χαιρετίζω λοιπόν αυτή την πραγµατικά αξιόλογη προσπάθεια της Κυπριακής 

Πλατφόρµας για την ΄Ερευνα και Τεχνολογία στις κατασκευές και είναι θέση του 

Υπουργείου µου ότι θα σταθεί δίπλα στο ΕΤΕΚ, δίπλα στην κοινωνία των 

Μηχανικών στην προσπάθεια τους να αναβαθµίσουν την ουσία αλλά και την εικόνα 

της Κυπριακής κατασκευαστικής βιοµηχανίας µε έµφαση στα θέµατα της αειφορίας 

της κατασκευής και της προστασίας της πολιτιστικής µας κληρονοµιάς, και έτσι να 

συνεισφέρουν στην κοινωνική και οικονοµική ανάπτυξη του τόπου στα πλαίσια µιας 

πραγµατικά βιώσιµης ανάπτυξης. 

  

Κλείνοντας αυτό το σύντοµο χαιρετισµό µου, θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές της 

ηµερίδας αυτής και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στο έργο σας. 

 

 


